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En 1890, la rue Villeneuve Ouest n’existe pas, bien que la rue 
Fortin, qui deviendra la rue Villeneuve Est, soit construite 1. Des 
sections de différentes propriétés sont expropriées en 1897 pour 
créer la rue à l’ouest du boulevard Saint-Laurent. Une de celles-ci 
appartient au marchand de bois Léonidas Villeneuve 2, maire de 
la Ville de Saint-Louis entre 1896 et 1900, et conseiller et maire du 
Village de Saint-Louis du Mile-End avant sa transformation en ville 
en 1895. Il construit sa résidence au coin de la rue nommée en son 
honneur et de la rue Clark 3.

Après avoir quitté la vie politique, Villeneuve se consacre à  
L. Villeneuve et Compagnie, l’entreprise qu’il a fondée en 1872 
avec son cousin, Joseph-Octave Villeneuve. Saint-Louis étant 
alors en pleine croissance, la demande pour le bois est forte. La 
compagnie possède un bureau sur la Main près de l’avenue du 
Mont-Royal et un clos près de la voie ferrée 4; ce dernier est 
le point de réception pour les produits livrés par train depuis le 
moulin et la manufacture de la compagnie, situés à Saint-Jérôme.

Afin de rentabiliser sa propriété à l’angle de la rue Villeneuve et 
de la Main, Villeneuve construit deux bâtiments de trois étages 5 
entre 1904 et 1909. Se distinguant l’un de l’autre par le traitement 
de leurs ouvertures et de leurs couronnements 6, ils forment un 
ensemble harmonieux qui abrite des logements et des commerces 
depuis plus d’un siècle. La quincaillerie W. Chouinard et son 
successeur, la ferronnerie Séguin, occupent le coin entre 1905 et 
1987. Aujourd’hui, ce local abrite la boutique Myco Anna, qui  
vend des vêtements féminins éco-chics fabriqués au Québec 7.

In 1890, Villeneuve Street West did not exist, although Fortin Street, 
which became Villeneuve Street East, had been constructed 1. 
Sections of various properties required to extend the latter street 
west of Saint-Laurent Boulevard were expropriated in 1897. One of 
these belonged to wood merchant Léonidas Villeneuve 2, mayor 
of the Town of Saint Louis between 1896 and 1900, and councillor 
and mayor of the Village of Saint-Louis du Mile-End before it 
became a town in 1895. He built his residence at the corner of Clark 
Street and the new street, which was named in his honour 3. 

After leaving politics, Villeneuve devoted himself to L. Villeneuve 
et Compagnie, the business he founded in 1872 with his cousin, 
Joseph-Octave Villeneuve. As Saint Louis was experiencing rapid 
growth at that time, there was a strong demand for wood. The 
company had an office on the Main near Mount Royal Avenue 
and a lumberyard north of the railway line 4; the latter was the 
reception area for wood products arriving by train from its saw mill 
and factory in Saint-Jérôme.

To increase the revenue from his property at the corner of Ville-
neuve Street and the Main, Villeneuve constructed two three-storey 
buildings 5 between 1904 and 1909. Although the treatment of 
their masonry openings and parapets differed 6, they created a 
harmonious ensemble that has housed apartments and stores for 
over a century. From 1905 until 1987, the corner store was occupied 
by W. Chouinard’s Hardware and its successor, Séguin’s Ironware 
Shop. Today, it is Boutique Myco Anna, which sells "éco-chic" 
women’s apparel made in Québec 7.
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